
У име Оца и Сина и Светога Духа 

Јесте чули браћо сестре, зар нисте чули да је почео трећи светски рат? 
И то пре две недеље. Онда када смо ушли у Свети Велики пост. То је 
рат другачији од оних који су раније вођени и који људи између себе 
воде. Каже Апостол Павле: „Наш рат није са телом и крвљу, већ са 
духовима таме и духовима злобе испод неба“. Наш рат је против 
злих сила демонских и против њиховог порода, греха и смрти. То је 
оно што је почело пре две недеље, у тај рат ми смо сви мобилисани и 
стари и млади и женско и мушко. Јер се боримо за нашега Небескога 
цара Господа Христа и за спасење наше душе. Тај рат је браћо и 
сестре неопходан за свакога онога који верује у Господа Христа, који 
жели да наследи Царство небеско и живот вечни, који је Господ 
донео са неба на земљу.  

За тај рат ми смо припремљени, Господ нас је припремио и 
наоружао, свим потребним оружјем: вером, надом, љубављу, постом, 
молитвом, трпљењем, смирењем, све је то оружје које ми Хришћани 
користимо у борби против невидљивих непријатеља наших, против 
демона, против злих демонских сила. Та оруђа, та оружја које нам је 
Господ дао и даровао, нама дају снагу да извршимо заповести 
Божије, да чинимо и оно што је Богу било драго, што јесте услов и 
предуслов наше успешне борбе. У тој борби браћо и сестре ми нисмо 
сами. Имамо Цара свога пред собом Господа Христа, имамо Његове 
војсковође, то су Светитељи Божији, који су ратујући овде на земљи, 
удостојили се да постану Светитељи Божији да буду прослављени и 
на небу и на земљи.  

Један од таквих Светитеља Божијих, јесте и данашњи Свети 
Григорије Палама, коме је ова недеља другога поста посвећена. То је 
Светитељ Божији из 14. века, који је прославио Бога својим 
трудовима, својим подвизима, својим молитвама, али и својом 
борбом за одбрану праве вере. Јер је он имао љуте окршаје са 
јеретицима свога времена, у ствари са папистима који су и тада 
покушавали да Православну Цркву и Православну веру изопаче и 



упропасте. Са њим имамо и Светог Поликрафа Смирског старца 
једнога из другога века после Христовог рођења, који је такође био 
Епископ у граду Смирни, који је пострадао за Христа, пролио крв, 
дао живот свој за веру своју Православну.  

И поред њих браћо и сестре имамо многе друге Светитеље Божије, 
свакога дана у години ми славимо по једнога, двојицу или више 
угодника Божијих, а има их много, много више који нису могли да 
стану у календар а чија имена само Бог зна и признаје. Имамо из 
нашега рода и пре Светога Саве и од Светога Саве, до Светог Владике 
Николаја и оца Јустина. Све су то наше вође и војсковође у нашој 
љутој борби са злим демонима. То је тај рат браћо и сестре на који 
смо позвани сви да у њему учествујемо, према својим моћима и да 
добијемо тај рат. Када се рат заврши онда Цар дели одликовања, 
дели ордење, дели заслуге онима који су се најхрабрије борили у тој 
борби духовној.  

Нека би Господ молитвама Свете Богородице, Војвоткиње која се 
бори за нас, и свих Светих угодника Божијих, нека би Господ и нама 
дао снаге, да истрајемо у тој борби са злим силама, да користимо 
оружје које нам је Бог дао, да се боримо храбро и одлучно и да тако и 
ми заслужимо да нас Господ прима у Царство своје небеско, и да и 
ми тамо са свима Светима славимо, Оца и Сина и Светога Духа кроза 
све векове и сву вечност. Амин.  


